

本地菜大量上市,菜价退烧了



本报讯(融媒体首席记者 陈瑶文/图)随着天气转凉,秋季蔬菜进入上市高峰期,市场供应充足,从伏天时被拉高的菜价终于“退烧”了。

记者走访市区多家超市、农贸市场了解到,随着秋菜的大量上市,蔬菜价格明显回落,特别是此前价格维持在高位的花菜、白菜类价格,降幅明显。

在龙湖农贸市场,不少市民正在菜摊前忙着挑拣、称重。新鲜的毛豆、茼蒿、菠菜、芹菜、秋藕等应季秋菜纷纷摆放在摊位的显眼位置。“本地菜一上市,一天一个价,菜价最近掉得很明显。”摊主表示,随着本地秋菜的上市,之前居高不下的菜价直接被打下来了。

在“小青菜、萝卜”这些菜都是刚上市的,而且上了霜,味道也更好了,价格也便宜。”市民罗女士说,最近菜价下降明



超市里生鲜区人气旺。

显,自己也更倾向购买本地菜,味道正、价格低。

“从10月中旬开始,本地菜陆续上市,菜价集体应声回落,大部分的叶类菜都是本地的,零售价大部分都不超过2元/斤。夏天香菜卖到了20多元一斤,现在本地香菜只要2块多钱。”华运超市采购部工作人员冯克敏告诉记者,目前

本地蔬菜和外调蔬菜量均有所上升,市场供应充足,价格逐步趋稳回落,超市的蔬菜销售也迎来销售小高潮。

记者在超市看到,本地产的茼蒿、萝卜、菊花心、毛白菜、芹菜、菠菜等蔬菜品种价格都在2元/斤左右。而来自外地的西红柿、花菜、葱等蔬菜,价格仍略高于本地蔬菜。

在海吉星农产品物流有限公司,批发市场里来来往往的车辆中,多了很多本地菜的身影。

“现在本地菜能占所有交易量的20%左右,夏天最缺菜时,本地菜几乎看不见。”蔬菜批发市场的主管马君乐告诉记者,随着地产蔬菜的大批量上市,不仅批发市场内蔬菜价格稳步回落,蔬菜的销售量也在逐步放大。目前,该市场一天的蔬菜成交量为1700-1800吨,较之前的日销售量1500吨有明显上涨,除了本地消费,皖北、江苏等地的批发商、零售商有的也会到我市来进货、贩菜。

马君乐介绍,相比一个月前,大白菜、娃娃菜等部分蔬菜价格降幅明显,市场菜价整体下降了20%以上,今年夏季,多地气候异常,降雨多,加上雨后高温,导致蔬菜减产,并且保存运输困难,是推动菜价“飞天”的直接原因。但现在随着蔬菜种植面积恢复,蔬菜供应增加,主要蔬菜的价格正平稳下滑。

目前,菜价已经回落至常年同期正常区间,山东、云南、甘肃等产区的瓜菜类的黄瓜、丝瓜、西葫芦、西红柿、西兰花、娃娃菜等受菜价整体下滑的影响,也有明显降幅,幅度一般超过15%。

蚌埠技师学院教师喜获全省大奖



获奖老师。

本报讯(冷云飞 陈坚文/图)近日,在第二十届“振兴杯”全省青年职业技能大赛中,蚌埠技师学院刘乐园和闻凤阳两位老师分别在钳工和机床装调维修两个项目上斩获第一名和第二名。这是学院继成功获批安徽省A类校和高水平技师学院项目单位后,获得的又一省级荣誉。

作为实训教学一线教师,刘乐园和闻凤阳老师代表了蚌埠技师学院严谨治学、精益求精的教学精神。两位老师不仅技能出众,更将丰富的知识和精湛的技能传授给学生,为学院培

育了众多杰出的技能人才。

据悉,蚌埠技师学院始终将立德树人、专业建设、人才培养、教学改革、师资力量、技能训练和技术创新作为工作重点,致力于提升教学质量和层次。此次大赛的优异成绩,正是对学院教学质量的检验和证明。各系部将以此为契机,不断总结经验,持续优化教学方法和手段,为培养更多具有高素质和高技能人才不懈努力。同时,学院也将继续强化师资队伍,提升教师的专业技能和教学水平,为学院的高质量发展奠定基础。

蚌埠市包揽全省校园足球联赛男女组别冠军



蚌埠三中男子足球队。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 李悦文/图)记者从蚌埠市教育局获悉,10月24日,在2024年安徽省校园足球联赛(高中)中,蚌埠三中男子足球队和蚌埠田家炳中学女子足球队以出色的发挥和优异的表现,夺得男子组和女子组双冠,展现了蚌埠校园足球的风采。

本次赛事由安徽省教育厅和安徽省体育局主办,阜阳师范大学承办,本次联赛以市为单位参赛,各地市均派出了校园足球的最强阵容参赛。

男子组比赛中,蚌埠三中的小组赛分别以3:1胜宿州队,10:0胜安庆队,3:0胜淮南队,以小组第一进入八强。淘汰赛阶段,三中足球队再接再厉,在



蚌埠田家炳中学女子足球队。

四分之一决赛中13:0胜淮北队,半决赛中6:0再胜宿州队,决赛5:0战胜芜湖队。在本次赛事的6场比赛中,最终以进40球、失1球的全胜战绩蝉联全省冠军。

女子组比赛中,蚌埠田家炳中学队分别以4:0战胜芜湖队,10:1战胜黄山队,挺进八强,并在四分之一比赛中7:0

胜宣城队。半决赛中,在上半场0比1落后的不利局势下,队员们团结一心,下半场顽强的扳平比分,在随后的点球决胜中战胜合肥队进入决赛。决赛中再次遇到老对手上届比赛的冠军淮南队,最终队员们克服紧张的情绪稳扎稳打,最终在点球阶段以5比3战胜淮南队,获得冠军。

安徽水利喜获水利水电工程施工总承包特级资质

本报讯(融媒体记者 年福焯 通讯员 居国芬)10月23日,国家住房和城乡建设部发布《关于核准2024年度第十批建设工程企业资质名单的公告》,安徽水利开发有限公司喜获水利水电工程施工总承包特级资质,同时获得水利行业河道整治、城市防洪、水库枢纽专业甲级设计资质。标志着安徽水利正式迈入全国水利施工领域第一方阵,具备一流的施工水平、资信能力、履约能力和“高、新、特、尖”等复杂工程的承揽能力,为进军更广阔、全领域、更高端的市场提供了有力支撑。

作为因水而生的安徽省水利建设行业的龙头企业,安徽水利甫一诞生,就肩负着治水安澜的重任……从淮河到长江,从汉江到渭河,从塔里木河到

松花江畔,都留下了安徽水利人风餐露宿、战天斗地的矫健足印。参建的16项工程入选水利部“人民治水百年功绩”工程,绘就了一幅幅治水兴邦、普惠万民的壮美画卷。

目前,公司拥有国家高新技术企业4家、省级企业技术中心3家,在工法、专利、行业标准编制上取得了显著成效。累计获评省部级科技进步奖16项,参编国家、地方和团体标准18项,国家级工法8项,省部级工法163项,发明专利56项,特别是在水坝、水闸、水环境治理、水生态修复等领域积累了丰富的施工管理经验。始终坚持“干一项工程,树一座丰碑”的理念,建造了一大批精品工程,荣获鲁班奖、詹天佑奖、大禹奖、禹王杯等国家和省部级奖项近百项。

聚焦课程建设彰显园本特色

行知幼儿园开展园本劳动课程主题活动



幼儿在劳动课程上。

本报讯(通讯员 许珮涵 文/图)为丰富幼儿劳动课程内容,培养幼儿自由探索学习能力,践行“五育并举”,日前,行知幼儿园通过食育课程与劳动教育的深度融合,为孩子们全面发展注入新的活力,促进幼儿德智体美劳全面发展。

本次大班园本劳动课程让幼儿感受一粒麦子变成碗中面条的过程,他们在看面食、知面食、做面食、尝面食等系列活动,自主观察、主动探索,

尝试运用多种方式表达、表现自己对面食的认识,并在交流、分享、合作、劳动中感受对面食的喜爱。每次活动结束后,教师及时反思总结,协助幼儿解决问题,提取有价值的资料形成课程。

本次园本劳动课程活动,不仅丰富了幼儿对面食的认识,还培养了幼儿自由探索、与同伴合作发现问题、解决问题的能力,行知幼儿园将继续根据幼儿的兴趣和生活经验,持续开展不同主题的园本劳动课程。

“法官+社区”

联动调解 为民排忧解难

本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 陶静薇)近日,在黄庄街道和平社区矛盾纠纷化解站,蚌山区法院法官与社区人民调解员齐心协力,成功调解了一起居民矛盾纠纷。

该社区的居民王女士与胡先生是相邻的邻居,两家房屋相邻。目前两家都在进行装修,因空调摆放位置和防盗窗安装问题产生了纠纷,进而引发矛盾。蚌山区法院、黄庄街道及和平社区迅速组成联合调解小组,将双方邀请至社区进行调解。

双方见面后情绪激动,互相指责。面对僵持不下的两人,调解小组一方面极力安抚他们的情绪,另一方面耐心倾听双方诉求。经了解,双方此前因装修就已产生摩擦,关系并不融洽。此次矛

盾的关键在于胡先生在摆放空调位置时未履行告知义务,从而引发了王女士积累的怨气。调解小组成员首先从法理角度出发,向双方释法明理,明确告知胡先生未履行告知义务存在过错。

接着从情理方面劝导王女士,强调两家作为邻居,只有相互谦让才能和平共处。经过一个小时的耐心调解,双方均表示今后会遵守相邻关系相关法律,按照方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理邻里关系。

下一步,和平社区将充分发挥新时代“枫桥经验”,以小切口推动大民生,让更多群众在家门口就能享受到“零距离”的法治服务,切实打通服务群众的“最后一米”,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

禹会区长青乡下洪村:

打造“四个一” 巧用家风促新风



本报讯(通讯员 蒋欣羽 袁虹)近年来,禹会区长青乡下洪村坚持把家风家教建设作为乡风文明建设的重要抓手,积极打造“四个一”(一场一馆一行一堂),传承培育良好家风,挖掘弘扬特色家训,推动文明乡风焕发新气象。

打造家风家训广场。利用群众健身活动场地打造家风广场,安装特色产业石榴景观小品,印刻着“团结互助相亲相爱”字样,彰显村庄淳朴民风。广场南侧设置“下洪家训榜”主题墙,收集辖区50户家庭的优秀家训格言进行展示,体现出村庄的精神风貌和价值认同。

同,传递出向善向上的道德力量。制作“好家风家训”示范家庭宣传长廊,展示出优秀家风风采和本家家训内容。

布设家风家训馆。下洪村位于涂山大禹会诸侯之地,村两委挖掘历史文化特色,将大禹祖训、关羽“四好”家训、杨应彪民族英雄精神集中展示。整理本村陈、吴、石、张四个主要姓氏的优秀家族故事、家风家训、代表人物以及具有传承意义的物件,图文并茂生动展现了下洪村优秀家风家训,共分为见贤思齐、薪火相传、同心共筑三个部分,使得该馆集宣传教育、家风家训展示与研学互动于一体。

建立家风家训银行。在村委会文化服务中心专门建立“家风银行”,秉持“只存家风不存钱”特殊理念,发动党员干部和村民群众积攒好家训,将每个家庭的“家家家训”“家风故事”进行收集“储蓄”,以家庭为单位建立账户,提供1条家训家规开户领取“家风存折”,通过

公众号转发家家家训故事计5分、参与志愿服务计10分、评选优秀家风故事计15分等机制,根据家庭参与情况折算积分,存入存折,定期组织“家风银行”积分兑换活动,让村民用积分兑换生活日用品和日常服务,进一步激发村民文明行为的内生动力。同时将村民们的优秀家风家训,制作成统一制式的家家家训牌,赠送给“储户”,让无形的家家家训释放出“有形”能量。截至目前,已有100余户家庭在“家风银行”建立账户,收集家家家训160余条,家家故事30余篇。

开办家家家训学堂。大力开展“扬家家风、学家家训、立家规”活动,将家家家训、时代精神、乡风文明、核心价值观相融合,每月邀请身边好人、先进典型分享心得,传递榜样力量。邀请各类优秀家庭代表现场举办“家家故事会”,宣讲历代家家家训典故、乡贤人家家家家训故事、本村家家家训典型,带动民风

向善向好。拓展线上家家家训学堂,每月展示一期优秀家家家训家风风采。结合“最美家庭”“绿色家庭”“平安家庭”等系列优秀家庭创建活动,推行“一户一家训”主题活动,大张旗鼓上门挂“家家家训”牌进行激励。

截至目前,已收录“上尊老下爱幼,和睦邻里一家人”“勤为本,俭养德,诚立身,孝当先”“邻里和睦胜远亲,家和万事兴”等优秀家家家训50条,优秀家家故事20篇,“优秀家家故事”20余户。每月定期开展“家家银行”积分兑换激励活动,为80余个“储户”兑换2400个积分的奖励,共评选出“家家银行优秀志愿者”15名。今年以来围绕家家家训开展各类宣讲宣传、家风传承、表彰奖励等群众性主题活动20场。累计选树美丽庭院14户,文明家庭4户,平安家庭10户,有效发挥先进典型示范作用,传承培育优良家家家训,以“小家”文明带动“大家”和谐。

敬老爱老 快乐健身

本报讯(融媒体记者 何沛)2024年10月是我国第15个敬老月,今年全国“敬老月”活动主题为“坚持以老年人中心,构建老年友好型社会”。“敬老月”期间,我市组织开展各项老年人体育健身活动,为全市老年人创造了“老有所为、老有所乐”“快乐健身、幸福蚌埠”的体育健身环境,丰富老年人精神文化生活。

体育场馆球场,一场门球比赛正在进行,长者精神矍铄,身姿矫健,手握重槌,过门、撞球、闪击,全力发挥自己的门球水平,展现出健康向上、老有所为的风采和健康的体魄。“这项运动对老年人来讲,运动量不是很大,还有一定的锻炼身体的作用。”市民张大爷表示,整个比赛过程让自己感受到门球运动的无限魅力,展示了广大老年人热爱健身、积极向上的精神风貌。

广场舞爱好者张阿姨告诉记者,她退休五年多了,练习广场舞给自己

带来很大变化,交到了很多朋友,因为她心情好,全家人都很快乐。“我们每天都有排练,也都非常愿意去参加活动、比赛,生活过得十分充实。”张阿姨说。

引导更多老年人参加体育健身活动,让老年人享受健康幸福晚年,是贯彻落实全民健身国家战略、推进健康中国建设的重要举措。蚌埠围绕老年人的健康需求,开展了“九九重阳”全民健身主题展示活动等很多有益的适合老年人锻炼的项目的

培训和交流活动。另外,通过基层组织,开展科学健身指导走基层、全民健身志愿服务活动等带动更多的老年人走出家门,不断创新推广群众喜闻乐见的健身项目,达到我运动、我快乐、我健康、我幸福的目的。“近三年来,共组织我市老年人参加各类比赛、交流、培训、展示等活动近300场次,直接参加体育健身活动的老年群体达15万人之多。”蚌埠市老年人体育协会党支部书记、执行主席蔡新介绍。